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MOTORISTA CATEGORIAD
OPERADOR DE MAQUINAS PESADAS

DE INHANGAPI/PA

INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questdes,
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questbes antes de iniciar a resolugdo,
assim como o numero de paginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeti¢do ou auséncia de questdo ou pagina.
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Para cada questao da Prova Objetiva de Muiltipla
Escolha existirdo 04 (quatro) alternativas de
resposta (A, B, C e D), das quais apenas uma sera
correta, de acordo com o comando da questdo. A
marcagdo de mais de uma no Cartdo Resposta
anula, automaticamente, aresposta daquestao.
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Voceé deve conferir, na capa do Cadermno de Questdes
e no rodapé das paginas internas, o nivel e o cargo a
que este Caderno de Questées se refere. Caso vocé
tenha recebido um Caderno de Questées que nao
corresponda ao mesmo nivel e cargo descritos no seu
Cartdo Resposta, comunique imediatamente ao
Fiscal de Sala e exija o Caderno de Questdes correto.
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O tempo maximo disponivel para realizagdo da
prova & de 3h30 (trés horas e trinta minutos), ja
incluido o tempo destinado a identificagdo e ao
preenchimento do Cartdo Resposta.
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As respostas das questdes objetivas de multipla
escolha do Caderno de Questées deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.

(N\ATENCAO

Escreva no espago apropriado do Cartdo Resposta, com

a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Maria da Penha:

“Avida comeca quando a violéncia acaba. ”

A transcrigéo da “frase mestra” é obrigatoria e servira para identificar o
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Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato podera entregar o seu
Caderno de Questdes e o seu Cartdo Resposta, e
retirar-se da sala de prova.
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Os 3 (trés) ultimos candidatos sé poderdo sair da
sala de prova juntos.
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Cartao Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial
Grafotécnico, quando for o caso. Afalta da transcrigéo podera ocasionar a
eliminacdo do candidato no presente concurso publico.

Sera permitido ao candidato copiar o gabarito da
prova e levar consigo o Caderno de Questdes

desde que nos ultimos 30 (trinta) minutos antes do
término da prova.
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Leia o texto e responda o que se pede no comando das
questoes:

Jovens comprometidos com a preservacao do planeta

Estudantes secundaristas de diferentes paises tém demonstra-
do uma consciéncia ecologica capaz de mudar o nosso mundo.

A cidadania esta diretamente relacionada ao fato de
uma pessoa ter mais consciéncia ecologica, valor social que tem
aver com a propria sobrevivéncia. Embora ainda falte muita cons-
ciéncia ecologica, a juventude de nosso planeta tem defendido
politicas capazes de transformar o mundo para as futuras gera-
goes.

Tanto a preservagao do meio ambiente e das fontes de
agua como as praticas de uso racional dos recursos naturais,
redugio da geragdo de residuos sélidos, saneamento basico,
energia verde, limpeza urbana, lixo reciclavel e prevengao de
incéndio florestais sdo temas de fundamental importancia para o
desenvolvimento sustentavel. Inclusive, a consciéncia ecolégica
impulsiona novos negécios, ja que muitos sdo consumidores
preocupados com a sustentabilidade.

O protagonismo da juventude com as questbes socio-
ambientais tem levado muitas empresas a fabricar os chamados
produtos verdes, assim como varios novos negocios foram aber-
tos por iniciativa de jovens preocupados com as politicas de defe-
sa do meio ambiente.

Adolescente sueca mobiliza jovem do mundo todo
Greta Thunberg, a adolescente sueca que se tornou ativista pelo
clima e recebeu o prémio Anistia Internacional com o titulo de
Embaixadora da Consciéncia 2019, inspirou milhdes de estu-
dantes secundaristas de mais de 100 paises a exigir dos gover-
nantes a criagdo de politicas ambientais de preservagéo e sus-
tentabilidade. A secundarista sueca faz questdo de dar o exem-
plo, tomando atitudes para reduzir sua prépria pegada de carbo-
no. Segundo informagées do G1, desde que tinha 16 anos Greta
falta as aulas todas as sextas-feiras para protestar contra as
mudangas climaticas e o aquecimento global em frente ao Parla-
mento da Suécia, localizado em Estocolmo. Ela foi indicada ao
Nobel da Paz e venceu o Prémio Liberdade, e doou mais de
R$ 100 mil que ganhou a quatro organizagées envolvidas em
lutas contra as mudangas climaticas: Care, Greenpeace, Adap-
tation Fund e 350.0rg.

A jornalista Elida Oliveira publicou a reportagem “Estu-
dantes vao as ruas em protesto global contra mudanca climatica”
no site G1,demonstrando que a atitude de Greta Thunberg
ampliou 0 movimento chamado “Fridays for Future”(Sextas-
feiras pelo futuro) que mobilizou milhdes de estudantes secun-
daristas em margo de 2019, em que uma greve estudantil abran-
gendo mais de dois mil eventos em 123 paises, incluindo o Bra-
sil, quando 20 cidades receberam os protestos inspirados pelas
palavras de Thunberg: "Vivemos uma crise existencial ignorada
durante décadas. Se ndo agirmos agora, sera muito tarde”.

Pegadade Carbono
Apegada de carbono (carbon footprint) € uma metodolo-
gia criada para medir as emissoes de gases de efeito estufa ja
que sdo emitidos na atmosfera durante o ciclo de vida de um
produto, processos ou servigos, tais como a queima de combus-
tiveis fosseis, a criacdo de pastagem para gado, o desmatamen-
to, as queimadas, a produgao de cimento. Assim, o método serve
para analisar os impactos que causamos na atmosfera e as
mudancgas climaticas. A utilizagao de embalagem reciclaveis ou
recicladas, alimentos organicos, sacolas retornaveis, bicicleta e
transporte coletivo, por exemplo, contribuem para a redugéo da
pegada de carbono de um determinado individuo.
(Almanaque de Atualidades)
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Pode-se afirmar que a necessidade de se ter consciéncia
ambiental é diretamente ligada:

A) a preservagao do proprio homem.

B) ao crescimento econdmico.

C)ainteresses de multinacionais.

D) a empresas de mineragao.

@
Ocorre forma diferenciada na marcacdao de género pela
desinénciaem:

A) pessoa.

B) adolescente.

C)sueca.

D) estudantes.

®
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Entre as praticas de uso racional de recursos naturais ndo se
encontra:

A) o saneamento basico.

B) energia solar e edlica.

C) reciclagem de lixo.

©

Falhou a andlise morfol6gica da palavra no excerto: "(...) em uma
greve estudantil abrangendo (...)":

A) em - preposigao.

B)uma - artigo indefinido.

C) greve - substantivo.

D) estudantil - locugéo adjetiva.

Apresenta o mesmo significado de “comprometidos” no titulo:
A) esposados.

B) engajados.

C)desobrigados.

D) desimpedidos.

06)

Analise a formacao do plural e marque a incorreta:
A) internacional (internacionais).

B) global (globales).

C)criacao (criagdes).

D) estudantil (estudantis).
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O verbo “mudar” apresenta-se corretamente conjugado no
presente do indicativo, presente do subjuntivo e imperativo em:
A) eu mudo, que eu mude, muda tu.

B) eu mudei, se eu mudar, mude vocé.

C) eu mudaria, se ele mudasse, muda voceé.

D) tu muda, quando eu mudar, ndo mude vocé.

Marque a alternativa em que a palavra apresenta acentuagao
diferente das demais:
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Greta Thunberg € considerada “ativista”. De onde se conclui que:
A) é envolvida em agdes que desrespeitam a ordem.

B) trabalha com eficiéncia por uma causa.

C) tem desempenho pouco significativo no cenario social.

D) apresenta papel importante, mas de pouco impacto social.

i
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Todas as praticas listadas sdo redutoras das “pegadas” de
carbono, exceto:

A) a produgdo de cimento.

B) opgao por transportes coletivos.

C)usode sacolas retornaveis.

D) consumo de alimentos organicos.

i
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O emprego do acento grave em: "Estudantes vao as ruas em
protesto global contra mudanga climatica.”, deve-se: {
A) afalha do autor ao redigir a cronica.

B)ao termo regido ser palavra feminina.

C) a estudante ser palavra masculina.

D) a fusao da preposigao “a” com o artigo “a”.

{_www.fundacaocetap.com.br —

C) é, tonicamente, um proparoxitona.
D) & um dissilabo quanto ao niimero de silabas.

Pode-se substituir o termo "protagonismo” em: “O protagonismo
da juventude com as questdes socioambientais” por:
A)destaque.

B) desleixo.

C)descaso.

D) descuido.

©
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Ocorre falha ortografica em:
A) orgéanico.

B) preservagao.

C) concervagéo.

D) sustentabilidade.

Texto para as questdes 19 e 20:

"Quando a Gltima arvore for cortadalo Gltimo peixe for
pescado/o ultimo rio for envenenado/ somente entdo nés
vamos perceber que ndo se pode comer dinheiro.”

o

i

Aseparagao silabica ndo obedece a norma padrao:
A) por-que/jo-vens.

B) trans-for-mar/pre-ser-va-¢ao.

C) do-ou/nos-so.

D)i-gno-ra-das/preo-cu-pa-das.

i
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O verbo esta conjugado no presente do indicativo em:

A) "Acidadania esta diretamente relacionada (...)".

B) "Ajornalista Elida Oliveira publicou a reportagem (...)".
C)"(...) que mobilizou milhées de estudantes (...)".
D)"(...)e venceu o Prémio Liberdade, (...)".

E possivel notar o comprometimento do autor do texto com as
ideias apresentadas pelo pronome possessivo em:

A) "Estudantes vao as ruas em protesto global pelas mudancgas
climaticas (...)".

B) "Se nao agirmos agora, sera muito tarde”.

C) "Estudantes secundaristas de diferentes paises tém
demonstrado uma consciéncia ecolégica capaz de mudar o
nosso mundo”.

D) "O protagonismo da juventude com as questdes ambientais
tem levado muitas empresas a fabricar os chamados produtos
verdes”.

:

Sobre o vocabulo “sueca” é correto afirmar:
A) é um substantivo abstrato.

|
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Aideia exposta no texto é de que:

A) ha uma preocupagao do homem sobre os efeitos destrutivos
deste sobre o habitat.

B) s6 a fome dara ao homem a consciéncia das consequéncias
da destruigéo sobre o planeta.

C) ofim da humanidade nao ocorrera jamais.

D) ha uma visao alarmista sobre devastagido ambiental.

[
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A colocagéo das formas verbais no texto ressalta:

A) a posigao ativa do meio ambiente em relagdo ao homem.

B) que o meio ambiente ao ser destruido, destruira o agressor.

C) somente uma opgéo de estilo do autor.

D) a posigéo passiva do meio ambiente sob a agdo humana sem
consequéncia futura.

O

Em uma eleigédo para prefeito de um municipio,
concorreram trés candidatos:

» O vencedor obteve 15.200 votos;

¢ O candidato que ficou em 2° lugar obteve 10.300 votos;
¢ O candidato que ficou em 3° lugar obteve 1.500 votos;
¢ Os votos brancos e nulos totalizaram 230 votos.

MATEMATICA

i

Com estas informacgdes, responda as questdes 21, 22 e 23

B) é um adjetivo patrio.

a seguir:
.

21)
Quantos eleitores votaram nessa eleigio?
A)27.230
B)27.420
C)26.500
D)26.750

|
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Qual a diferenga de votos entre o candidato vencedor e o
candidato que ficou em segundo lugar?

A)3.900

B)3.800

C)4.900

&
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Quantos votos os candidatos que ficaram em segundo e terceiro
lugares obtiveram juntos?

A) 12.600

B) 15.300

C) 25.300
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Uma empresa tem matriz (loja central) em Belém e filiais no
interior do Para. Em Belém trabalham 450 pessoas e nas filias
trabalham 320. Quantos funcionarios trabalham nessa
empresa?

A) 750

B)770

C)870

D) 780

2025

Uma partida de futebol tem a duragéo de 90 minutos de jogo. No
domingo, uma partida foi prorrogada em 12 minutos. Qual o
tempo total dessa partida em minutos?

A)102

B)112

C)101

D)104

Um terreno tem a forma da seguinte figura. O proprietario desse
terreno deseja mura-lo. Quantos metros de muro deve construir?
A)120m
B)124m
C)134m
D)102m

[

52m

10m 10m

52m

27)
Um agricultor verificou que 01 (um) hectare de terra produz 52
toneladas de soja. Quantas toneladas sdo produzidas em 03
(trés) hectares de terra?

A)128

B) 164

C)142

D) 156

( www.fundacaocetap.com.br )—

Quando José completar 42 anos, Joao tera 31 anos. Qual a
diferenga entre a idade dos dois?

A) 11 anos

B)12anos

C)21 anos

D) 10anos

29
O hidrémetro é um aparelho que marca o consumo de agua de

uma casa. Veja na tabela seguinte o consumo de uma casa nos
meses:

Julho

Sefembro

Qual foi o consumo de agua nesses trés meses?
A)44m®
B)42m>
C)39m*
D)32m*

(30)
O salario base de um agricultor é de R$ 1.212,00 e o INSS
descontado em folha € de R$ 90,00. Qual o valor do salario
liquido que esse trabalhador recebe?

A)R$1.122,00

B)R$1.222,00

C)R$1.124,00

D)R$1.120,00

o)

Em um cesto ha 48 laranjas. Quantas dizias de laranjas ha neste

Gsio €2)

Em uma cidade, 350 alunos mostraram-se interessados em
participar do desfile comemorativo ao dia da Independéncia (7 de
setembro). O desfile sera organizado em 5 grupos. Quantos
alunos formaréo cada grupo?

Uma loja de departamentos esta promovendo uma
liquidagdo dando 20% de desconto. Aproveitando a
liquidagdo, comprei um fogéo cujo prego era de R$600,00.
Com os presentes dados responda as questoes 33 e 34.

(33)
Qual o valor do desconto?
A)R$ 140,00
B)R$ 180,00
C)R$ 125,00
D)R$ 120,00

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO .1 {cli LA F§.Y 1
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Quanto paguei pelo fogdao?
A)R$ 480,00
B) R$ 460,00
C)R$ 475,00
D)R$ 420,00

o

Fiz uma compra em uma loja de material de construgio.
No total minha conta ficou em R$580,00. Devido a uma
promocao, ganhei 10% de desconto. Responda agora as
questoes 35 e 36 com base nestas informagdes.

Quanto paguei por essa compra?
A)R$ 522,00
B)R$ 532,00
C)R$422,00
D)R$482,00

&

Como 12% € o mesmo que
A) R$ 452,00
B) R$ 432,00

’

f

12, entdo 12% de RS 3.600,00 vale?
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Cinco metros de uma tela custam R$ 100,00. Quanto paguei por
15 metros dessa mesmatela?

A)R$ 275,00

B)R$ 305,00

C)R$ 300,00

D)R$ 250,00

Sabe-se que de 4Kg de café cru obtém-se 3kg de café torrado.
Quantos quilos de café cru sdo necessarios para se obter 12 kg
de café torrado?

A) 11kg

B) 16kg

C) 14kg

D) 12kg

[

O salario de Maria era de R$ 1.500,00 até ela ser promovida e
receber um aumento de 15%. Calcule o novo salario de Maria.
A)R$ 1.680,00

B)R$ 1.515,00

C)R$1.625,00

D)R$1.725,00

]
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ATUALIDADES |

"Comunidades do entorno da usina, que estad com prazo da
licenga vencido, vivem em inseguranga alimentar; Norte Energia
diz cumprir compromissos (...) Integrantes do MPF (Ministério
Publico Federal) em Altamira (PA) calculam que mais de 4.000
pescadores foram impactados pela usina. Na conta estdo
incluidas as comunidades ribeirinhas onde viviam, as terras
indigenas e os reassentamentos urbanos e rurais criados para
abrigar os deslocados pelo empreendimento." (Fonte: DOL,
09/10/2022). Qual usina se refere a reportagem?

A) Belo Monte.

B) Tucurui.

C) ltaipa.

D) ltuparanga.

42)
"Autoridades sanitarias entram em estado de alerta por conta da
baixa cobertura vacinal contra a poliomielite.". (Fonte: DOL,
10/10/2022). A poliomielite também é conhecida como:
A)COVID-19.

B) Variola.

C) Paralisia Infantil.

D) Ebola.

(43)
"Nimero de mortos por passagem de furacdo lan (...) chega a
103. Maior parte das vitimas era da Florida, onde fenémeno fez o
maior estrago. Forgas de resgate ainda vistoriam casas do
estado.". (Fonte: G1, 11/10/2022). Em qual pais ocorreu o fato
noticiado?

A)Ucrania.

B) Haiti.

C)Cuba.

D) Estados Unidos.

"ONU teme nova onda de deslocamentos apés ataques (...) a
Ucréania. O chefe do 6rgdo da ONU para os refugiados alertou
nesta segunda-feira que mais pessoas podem ser forgadas a
deixar suas casas na Ucrania, ap6s ataques (...) com misseis em
Kiev e outras cidades.". (Fonte: G1, 11/10/2022). De onde vem
esses ataques?

A)Da Siria.

B) Da Russia.

C) Da Poldnia.

D) Do Iraque.

45)
"O més de setembro registrou uma deflagéo de 0,29%, a terceira
consecutiva, segundo dados do IPCA (indice de Pregos ao
Consumidor Amplo), divulgados nesta terga-feira (11) pelo IBGE
(Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica).". (Fonte: UOL,
11/10/2022). Segundo a reportagem, qual o produto fez puxar
esse indice para adeflagao?

A) Trigo.

B) Combustiveis.

C) Gasde cozinha.

D) Feijao.

l
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De acordo com os dispositivos previstos na Lei Municipal
n. 690/2021, de 17 de maio de 2021, responda as questdes
de 46 até 50.

A legislagdo municipal prevé a reserva de vagas oferecidas no
concurso as pessoas com deficiéncia em um percentual de até:
A)5%

B)10%

C)15%

D)20%

i

Adesignacao para o exercicio de fungao de comisséao gratificada
recaira preferencialmente, para:

A) servidores efetivos.

B) servidores temporarios.

C) comissionados.

D) agentes politicos.

O afastamento do servidor para participagdo em congresso e
outros eventos culturais, técnicos e cientificos sera estabelecido,
de acordocomoart. 34, em:

A)lei.

B)decreto.

C)resolugao.

D) regulamento.

|

QuestaoH{T)

O que acontecera com o servidor ndo aprovado em estagio
probatério?

A) Sera exonerado, sem a observancia do devido processo legal.
B) Sera exonerado, observado o devido processo legal.

C) Seralicenciado ap6s o devido processo legal.

D) Sera aposentado independentemente do devido processo
legal.

(50,
Qual o instrumento, nos termos do art. 179, destinado a apurar
responsabilidade de servidor por infragéo no exercicio de suas
atribuicbes?

A) O processo judicial.

B) O processo arbitral.

C) O processo disciplinar.

D) O processo legal.
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